



2019-09-18

Plats och tid

Stadshuset, Schönberg, kl. 14:30 - 16:25

Beslutande

Yvonne de Martin (C) ordförande  
Andreas Williamsson (S) viceordf  
Anders Sydbom (M)  
Jaleh RameZani (L)  
Uba Adén (S)  
Cecilia Gyllenberg Bergfasth (MP)

Övriga deltagande

Eriksson Daun Marie, utvecklingsstrateg  
Sylvan Camilla, mötessekreterare

Sekreterare

Camilla Sylvan

Ordförande

Yvonne de Martin



## **Innehållsförteckning**

	<b>Ärende</b>	<b>Sida</b>
1	Minnesanteckning från föregående möte .....	3
2	Omvärldsbevakning i utskottsområdet .....	4
3	Rapport trygghetsvandring Ekholmen, för kännedom.....	5
4	Medborgardialog i Ekholmen, återrapportering på uppdrag.....	6
5	Planering av kommande medborgardialog inklusive perspektivinsamling .....	7
6	Rapporter.....	8
7	Förrättningar .....	9
8	Övriga frågor.....	10
9	Nästa möte .....	11



**Kommunfullmäktiges  
geografiska utskott  
Utskott för medborgardialog 3,  
Syd**

2019-09-18

## **1 Minnesanteckning från föregående möte**

Dnr UFM 2019-72

### **Ärende**

Utskottet tar del av minnesanteckningar från föregående möte, 2019-04-10.

### **Utskott för medborgardialog 3, Syds beslut**

#### **1. Utskottet noterar informationen**

---



**Kommunfullmäktiges  
geografiska utskott  
Utskott för medborgardialog 3,  
Syd**

2019-09-18

## **2 Omvärldsbevakning i utskottsområdet**

Dnr UFM 2019-4

### **Ärende**

Kommunledningsförvaltningen genom Camilla Sylvan informerar om Utvecklingsplanen för Linköpings ytterstad. Om utskottets ledamöter vill närvara på de samråd som anordnas av Miljö- och samhällsbyggnadskontoret (MoS) utifrån denna plan ses det som en förrättning och ska godkännas i utskottet. Ett av de planerade samråden kommer att vara i Ekholmen den 15/10 vilket kan passa att närvara vid utifrån kommande medborgardialog i Ekholmen.

Inom utskottets geografiska område har det inte hänt något som sticker ut sedan utskottets senaste möte.

Utskottets ledamöter tar upp frågan gällande ungdomsgång och den stora rörlighet mellan stadsdelarna som upplevdes som ett problem under våren utifrån att många av stadsdelarnas fritidsgårdar var stängda. Detta medförde att de stadsdelar som hade öppna fritidsgårdar fick en tillströmning av ungdomar som kom i gäng från andra delar av Linköping. Invånare upplevde utifrån detta att det blev stökigare och otryggare att visas i sin egen stadsdel. Utskottet vill att Kommunledningsförvaltningen följer upp detta för att se om problemen kvarstår.

### **Utskott för medborgardialog 3, Syds beslut**

- 1. Utskottet ger Kommunledningsförvaltningen i uppdrag att följa upp om det fortfarande är ett problem med rörliga ungdomsgång om känslan av otrygghet kvarstår för de boende i berörda stadsdelar.**
-



**Kommunfullmäktiges  
geografiska utskott  
Utskott för medborgardialog 3,  
Syd**

2019-09-18

### **3 Rapport trygghetsvandring Ekholmen, för kännedom**

Dnr KS 2017-1087

#### **Ärende**

Utskottet tar del av handlingen.

Utskottets ledamöter väcker frågan om vad som händer med de som rapporteras in via trygghetsvandringarna till till exempel Miljö- och Samhällsbyggnadskontoret (MoS). Hur återkopplas frågorna till medborgarna?

Utskottet diskuterar även hur det kommer sig att Trygghetsvandringar inte förekommer i alla stadsdelar utan bara i ett fåtal. Utskottet vill att Kommunledningsförvaltningen tittar på frågan om det kan ordas trygghetsvandringar i fler av de stadsdelar som ingår i utskottets geografiska område.

#### **Utskott för medborgardialog 3, Syds beslut**

- 1. Utskottet noterar informationen**
  - 2. Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att se hur frågor som väcks i samband med trygghetsvandringar återkopplas till berörda parter/medborgare.**
  - 3. Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att utröna om trygghetsvandringar är möjliga i fler stadsdelar inom utskottets geografiska område.**
-



**Kommunfullmäktiges  
geografiska utskott  
Utskott för medborgardialog 3,  
Syd**

2019-09-18

## **4 Medborgardialog i Ekholmen, återrapportering på uppdrag**

Dnr UFM 2019-44

### **Ärende**

Kommunledningsförvaltningen genom Camilla Sylvan delger utskottet den perspektivinsamling som gjorts på uppdrag av utskottet i stadsdelen Ekholmen. Perspektivinsamlingen kommer att ligga till grund för planeringen av kommande medborgardialog i Ekholmen som utskottet vill genomföra.

### **Utskott för medborgardialog 3, Syds beslut**

#### **1. Utskottet noterar informationen**

---



**Kommunfullmäktiges  
geografiska utskott  
Utskott för medborgardialog 3,  
Syd**

2019-09-18

## **5 Planering av kommande medborgardialog inklusive perspektivinsamling**

Dnr UFM 2019-5

### **Ärende**

Kommunledningsförvaltningen genom Marie Daun redovisar olika metoder som kan vara aktuella för att kunna genomföra en medborgardialog i Ekholmen. Marie går även genom vikten av att en medborgardialog ska ge känslan av ett ökat engagemang från kommunens håll, men framför allt öka känslan av att det lönar sig att engagera sig hos medborgarna. Det är viktigt att det framkommer att kommunen inte kan fixa allt.

Utskottet enas om att den övergripande frågan för dialogen är ”Hur är det att bo i Ekholmen”. Frågan ska sedan behandlas i tre underkategorier ”Utveckla”, ”Behålla” och ”Förändra” utifrån de teman som framkom i genomförd perspektivinsamling. Utskottet kommer fram till att de skulle vilja ha en så kallad café-modell där den övergripande frågan angrips utifrån de tre underkategorierna uppdelat på olika bord, det vill säga vid ett bord behandlas vad som ska utvecklas, vid ett annat vad som ska behållas och vid ett tredje vilka förändringar som är önskvärda. För att få en så flytande och bra dialog som möjligt vill utskottet att Kommunledningsförvaltningen förbereder frågor som kan finnas som en grund för dialog vid de olika borden. Det ska även finnas möjlighet för idéer som inte behandlas vid något av borden att komma fram genom ett så kallat klotterplank. Dialogen ska genomföras under kvällstid då det är störst chans att nå flest människor.

Utskottet enas om att de skulle vara önskvärt att hålla dialogen på biblioteket i Ekholmen då det är en plats som är neutral och som ligger centralt i Ekholmen under november månad. Om det inte är möjligt att genomföra dialogen i bibliotekets lokaler vill utskottet att Kommunledningsförvaltningen undersöker möjligheten till att hålla till i en annan lokal av lämplig storlek centralt i Ekholmen.

### **Utskott för medborgardialog 3, Syds beslut**

- 1. Medborgardialog ska genomföras i Ekholmen under november månad på kvällen och då i form av en så kallad cafémodell.**
  - 2. Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att kontakta biblioteket i Ekholmen för att boka lokalen för dialog.**
-



**Kommunfullmäktiges  
geografiska utskott  
Utskott för medborgardialog 3,  
Syd**

2019-09-18

## **6      Rapporter**

Dnr UFM 2019-8

### **Ärende**

Inga rapporter att rapportera.

---





**Kommunfullmäktiges  
geografiska utskott  
Utskott för medborgardialog 3,  
Syd**

2019-09-18

## **7 Förrättningar**

Dnr UFM 2019-10

### **Ärende**

Yvonne de Martin, ordförande, och Andreas Williamsson, vice ordförande, har anmält förrättning för den 3/9-19 då presidiet fick en redogörelse av den perspektivinsamling som Kommunledningsförvaltningen genomfört i Ekholmen den 15/6-19.

### **Utskott för medborgardialog 3, Syds beslut**

- 1. Förrättningar för ordförande Yvonne de Martin och vice ordförande Andreas Williamsson godkännes.**
-



**Kommunfullmäktiges  
geografiska utskott  
Utskott för medborgardialog 3,  
Syd**

2019-09-18

## **8 Övriga frågor**

Dnr UFM 2019-11

### **Ärende**

Inga övriga frågor anmälda.

---



**Kommunfullmäktiges  
geografiska utskott  
Utskott för medborgardialog 3,  
Syd**

2019-09-18

## **9 Nästa möte**

Dnr UFM 2019-12

### **Ärende**

Utskottet kommer genom diskussion fram till att de vill förlägga utskottets möten till fredagar klockan 9-11.

Utskottpresidiet, Syd, har möte med Kommunledningsförvaltningen den 28/10 klockan 13-14.30 inför medborgardialogen.

Nästa utskottsmöte efter att medborgardialog har genomförts blir den 13/12 klockan 9-11. Kallelse skickas genom Meetings samt meddelande om lokal genom Outlook.

### **Utskott för medborgardialog 3, Syds beslut**

- 1. Nästa möte med utskottet blir den medborgardialog som ska genomföras i november i stadsdelen Ekholmen.**
  - 2. Uppföljning av medborgardialogen i Ekholmen sker 2019-12-13 klockan 9-11.**
-